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конкурентоспроможністю економічних систем, екологічного менеджменту та маркетингу, підвищення рівня 
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систем та технологій в управлінні соціально-економічною безпекою. 

 

Для науковців, аспірантів, студентів і всіх, хто цікавиться актуальними проблемами і перспективами 

забезпечення соціо-еколого-економічної безпеки. 

Автори опублікованих матеріалів несуть повну відповідальність за підбір, точність наведених фактів, 
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ефективного господарювання на землі; знизити рівень корупційних діянь у 

сфері земельних відносин та створити дієву систему захисту прав власності на 

землю; підвищити ефективність використання та охорони земельних ресурсів; 

здійснити раціоналізацію землекористування та створити інвестиційно 

привабливе і стале землекористування; запровадити повноцінний ринок земель; 

поліпшити екологічну ситуацію в країні тощо.  

Без внесення якісних змін у політику земельних відносин в Україні не 

можна очікувати поліпшення життя і зміни характеру суспільства в цілому. 

Необхідні радикальні перетворення, пов’язані не стільки з фізичним 

перерозподілом землі, скільки з встановленням, вилученням та перерозподілом 

її рентної вартості, створенням економіко-правових регуляторів руху землі-

капіталу, високоефективних територіальних систем землегосподарювання. 

 

ВПЛИВ РОЗВИТКУ АГРОТУРИЗМУ НА РІВЕНЬ ЖИТТЯ 

СІЛЬСЬКОГО НАСЕЛЕННЯ 

В.О. Дуга, старший викладач  

Херсонський інститут  Міжрегіональної Академії управління персоналом 

 

Сучасна ситуація на селі, виходячи із соціально-економічних показників 

рівня життя, добробуту сільського населення, є досить критичною. Це 

пов’язано із скороченням аграрного виробництва, занедбанням соціальної 

інфраструктури, зменшенням зайнятості населення, загальною фінансово-

економічною кризою.  

Рівень життя сільського населення (якість життя, величина добробуту, 

благополуччя)  характеризується ступенем задоволення фізичних, духовних і 

його соціальних потреб. Це багатоаспектне поняття, що розглядається як через 

економічну (заробітна плата,  рівень доходів, рівень зайнятості, житлово-

побутові умови) так і через соціальну складові (гідні умови існування, розвиток 

особистості, право на працю, освіту, охорону здоров'я, соціальний захист, 

участь у культурній діяльності, рівень соціальної  інфраструктури) [5].   
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Диверсифікація підприємництва, розвиток альтернативних видів 

діяльності, розбудова соціальної, виробничої та екологічної інфраструктури на 

селі сприятиме покращенню рівня життя, збільшенню доходів сільського 

населення. Забезпечення прямої зайнятості, отримання додаткового доходу для 

сільського населення можливе шляхом розвитку такої форми підприємницької 

діяльності як агротуризм [1;7].  

Про позитивний вплив агротуризму на вирішення соціально-економічних 

проблем села, розширення сфери зайнятості сільського населення свідчить 

практика багатьох країн світу. Його концепція полягає в наданні гостю 

проживання в сільській місцевості та залучення до традиційного способу життя 

на селі (участь в сільськогосподарських роботах,  риболовля, полювання, 

знайомство з місцевою кухнею тощо). Початкові мотиви розвитку агротуризму, 

в основному, мали соціальний характер. Поступово для багатьох сільських 

жителів агротуризм із додаткового виду діяльності перетворився в бізнес, 

доходи, отримані від якого, перевищують у багато разів доходи від звичайної  

сільськогосподарської діяльності. Враховуючи те, що економічні і соціальні 

проблеми села загострилися, розвиток агротуризму є особливо актуальним [2]. 

 В процесі діяльності що здійснюється безпосередніми господарями, які 

надають послуги з агротуризму, можуть отримати робочі місця і більшість 

громади села, яка займається овочівництвом, садівництвом, тваринництвом 

бджільництвом, гончарством, ткацтвом, вишивкою, ковальством тощо. 

До позитивних аспектів впливу агротуризму на рівень життя сільського 

населення можна віднести такі:  

 підвищення рівня зайнятості населення, зниження рівня безробіття;  

 зменшення соціальної напруженості, зниження рівня бідності; 

 пожвавлення товарно-грошових відносин, збут продукції особистих 

підсобних господарств; 

 збільшення додаткових надходжень до сімейного та місцевого бюджетів 

(кошти витрачаються на підведення води, газу, каналізації, облаштування 

під’їздів і стоянок, прибудинкових територій); 
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 стимулювання розвитку сфери послуг: зв’язку, транспорту, торгівлі, 

служби побуту (при збільшенні кількості відпочиваючих з'являється потреба в 

задоволенні їх різноманітних запитів); 

 урізноманітнення присадибного тваринництва, поява тепличного 

господарства, розширення асортименту овочевих культур, фруктових дерев; 

 підвищення культурно-освітнього рівня населення (господарі агроосель, 

готуючись до прийому гостей, мимоволі змушені поповнювати свої знання з 

ведення домашнього господарства, гігієни і санітарії, кулінарії); 

 розширення  світогляду (спілкування з гостями дає змогу  завести друзів  

із міст, інших регіонів, країн);  

 зацікавленість у відродженні, збереженні і розвитку місцевих народних 

звичаїв, промислів, пам’яток історико-культурної спадщини (цікаво, що саме 

жителі міст, які відпочивають на селі, розкривають місцевим жителям їх 

справжню цінність, популяризують їх, допомагають їх зберігати). 

Позитивним моментом є  те, що проблема сезонності впливатиме на життя 

сільського господаря опосередковано, оскільки зайнятість в аграрному 

виробництві буде зберігатися незалежно від сезону [6]. 

Можна зробити висновок, що розвиток агротуризму в Україні сприятиме 

покращенню рівня життя сільського населення –   його економічної та 

соціальної складової [3;4]. 

В подальшому для забезпечення розвитку агротуризму в Україні 

вбачається доцільним: 

 розробити та удосконалити нормативно-правову базу, стабільні 

механізми регулювання  розвитку агротуризму  на державному,  регіональному 

та місцевому  рівнях; 

 проводити (систематично і комплексно) моніторинг 

показників  розвитку агротуризму та потреб ринку агротуристичних послуг; 

 створити механізми стимулювання, фінансової та інвестиційної 

підтримки розвитку агротуризму; 

 розробити ефективну систему консультування –  допомога населенню в 
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отриманні знань, необхідних  для ведення підприємницької діяльності, як на 

початковому етапі, так і в подальшому (обмін досвідом). 

Ефективний розвиток агротуризму буде впливати на підвищення рівня 

життя сільського населення, формувати позитивний образ українського села і 

України в цілому. 
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Інвестиції є необхідною складовою економічного зростання та підвищення 

соціально-економічного становища країни. Тому важливим є пріоритетних 

напрямів залучення інвестиційних ресурсів для зростання показників, зокрема, 

збільшення валового внутрішнього продукту, приріст основних фондів та 

робочої сили. Це, безпосередньо, потребує належного дослідження та 

розв’язання проблеми залучення додаткового капіталу в економіку. 


